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ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНОГО ІМІДЖУ УКРАЇНИ У СВІТІ
У статті досліджено питання іміджу держави у контексті здійснення демократичних пе-

ретворень в Україні. Доведено, що імідж держави на міжнародній арені є одним з основних 
факторів формування міжнародних відносин країни. Здійснено аналіз формування та ре-
алізації зовнішньої іміджевої політики України у світі. Доведено, що позитивне сприйняття 
держави всередині країни та у світі є запорукою успіху глобальних політичних, соціальних та 
економічних рухів, які і є реформами.
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Постановка проблеми. Позиціювання держави у світі та її репутація в 
очах світової спільноти є капіталом, який дозволяє просувати свої національні 
інтереси на міжнародній арені.

Традиційно створення міжнародного іміджу держави передбачає форму-
вання у світі системи уявлень та образів, які пов’язані з державою, сприяють 
просуванню її інтересів та зафіксовані в умовній колективній свідомості зо-
внішніх спільнот. Відповідно його формування базується на узагальненому 
образі-ідеї країни. Додатковими складниками є, щонайменше, умови ведення 
бізнесу та інвестиційний клімат; культурна, освітня й туристична привабли-
вість; соціальна сфера (у першу чергу якість життя та рівень безпеки); націо-
нальні символи, репутація лідерів держави та національних еліт у цілому [2].

Формування позитивного іміджу України за кордоном є однією з важли-
вих функцій Міністерства закордонних справ України, урядових інституцій. 
Правильно побудовані інформаційні потоки, орієнтовані на закордонні цільо-
ві аудиторії з використанням усього інструментарію державних органів та 
неурядових інститутів, допомагають зробити країну зрозумілою. Це буде мати 
вплив, зокрема, і на забезпечення національних інтересів держави та поліп-
шення життя її громадян.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретико-методологічні на-
прями досліджень впливу зовнішньополітичних технологій на формування 
іміджу держави в міжнародному просторі розглядали у своїх працях В. Ко-
ролько, Г. Почепцов, Є. Тихомирова. Прикладним напрямам приділяли ува-
гу Т. Лебедєва, Є. Пашенцев. Питання формування різних типів іміджу, їх 
оптимальності досліджували такі науковці, як В. Антемюк, Л. Губерський, 
Б. Дем’яненко, В. Кармазін, В. Корнієнко, Г. Лавриненко, О. Онопрієнко, 
Є. Тихомирова, Ю. Чала та ін.
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Імідж є динамічним феноменом. Події, що відбуваються в сучасній Укра-
їні, змінюють його наповнення, відповідно імідж нашої країни потребує по-
стійного цілеспрямованого корегування в очах світової спільноти.

Метою статті є аналіз формування та реалізації зовнішньої іміджевої 
політики України на міжнародній арені.

Виклад основного матеріалу. Міжнародний імідж будь-якої держави 
свідчить про її політичну та економічну значимість, процвітання та високий 
рівень культурного розвитку і є показником авторитетності та успішності дій 
тієї чи іншої країни на світові арені. Позитивний імідж держави безпосеред-
ньо пов’язаний із ставленням до неї як інших країн світу, так і власних грома-
дян. Від іміджу держави залежить і рівень патріотизму її громадян [11].

Таким чином, імідж держави є основою її успіхів в економічному розви-
тку в умовах залежності економіки окремої держави від світової економіки, 
світового капіталу, культурного розвитку.

Імідж країни – це комплекс об’єктивних взаємозалежних характеристик 
державної системи (економічних, географічних, національних, демографіч-
них тощо), що сформувалися в процесі еволюційного розвитку державності як 
складної багатофакторної підсистеми світового устрою, ефективність взаємо-
дії ланок якої визначає тенденції соціально-економічних, суспільно-політич-
них, національно-конфесійних та інших процесів. Образ держави – це база, 
що визначає, яку репутацію має країна у свідомості своїх громадян і світової 
спільноти в результаті дії або без дієвості тих або інших суб’єктів, що взаємо-
діють із зовнішнім світом [11].

Нині перед Україною постали додаткові задачі, які безпосередньо 
пов’язані з її сприйняттям світовою спільнотою, західними партнерами: де-
монстрування чіткого й осяжного прогресу у реформуванні держави, в тому 
числі за підтримки західних партнерів та міжнародних організацій; доведен-
ня до інституцій ЄС та окремих країн-членів інформації щодо прогресу в імп-
лементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, готовності до глибшої 
секторальної інтеграції.

Позитивне сприйняття держави всередині країни та у світі є запорукою 
успіху глобальних політичних, соціальних та економічних рухів, якими, по 
суті, є реформи.

За результатами низки досліджень Україна до кінця 2013 р. сприймалася 
переважно як молода демократія перехідного періоду, країна Помаранчевої 
революції, відомих спортсменів і красивих жінок, окремих високотехнологіч-
них галузей економіки, а також як невпливова, маловідома держава, осередок 
політичної нестабільності, корупції, неефективності влади та невизначеності 
розвитку, поганого інвестиційного клімату. Заходи Державної програми за-
безпечення позитивного міжнародного іміджу України на 2003–2006 роки, 
Державної цільової програми формування позитивного міжнародного іміджу 
України на період до 2011 р. не змогли поліпшити ситуацію. Це підтверджу-
ють як традиційні способи “вимірювання” іміджу, так і система міжнарод-
них рейтингів та індексів: глобальний індекс миру, індекс неуспішності країн, 
індекс політичного ризику, індекс сприйняття корупції. Також використову-
ються спеціалізовані індекси: індекс розвитку людського потенціалу, індекс 
свободи преси, індекс верховенства права, індекс демократії, глобальний ін-
новаційний індекс. На жаль, наші поточні позиції в наведених рейтингах не 
дуже високі [1].
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Активна фаза роботи щодо формування нових програмних та інституцій-
них рамок формування позитивного іміджу України бере початок у 2014 р.

У грудні 2014 р. було створено Міністерство інформаційної політи-
ки (МІП). Один з напрямів діяльності МІП є популяризація України в світі.  
У листопаді 2015 р. при МІП було утворено Міжвідомчу робочу групу з розро-
блення Концепції популяризації України у світі та просування інтересів Укра-
їни у світовому інформаційному просторі, до складу якої увійшли представни-
ки низки міністерств та урядових структур.

У 2015 р. створено Управління публічної дипломатії, ключовими завдан-
нями якого є координація заходів інших органів виконавчої влади у сфері 
реалізації іміджевих, культурних та інформаційних проєктів України за кор-
доном.

У 2017 р. прийняті Постанова Кабміну “Про затвердження Порядку ви-
користання коштів, передбачених у державному бюджеті для фінансової під-
тримки забезпечення міжнародного позитивного іміджу України та здійснен-
ня заходів щодо підтримки зв’язків з українцями, які проживають за межами 
України” та наказ МЗС України “Про затвердження Порядку організації поїз-
док іноземних та українських експертів”. Водночас, все ще триває робота над 
підготовкою Стратегії публічної дипломатії України [1].

У червні 2017 р. було затверджено План заходів з реалізації Концепції 
популяризації України у світі. Також у червні 2017 р. постановою КМУ було 
утворено Міжвідомчу комісію з питань популяризації України у світі, покли-
кану підвищити рівень координації у сфері публічної дипломатії між залуче-
ними владними органами. До її складу увійшли не тільки представники мініс-
терств та відомств, але й неурядові експерти.

У 2017 р. утворено “Український інститут” (далі – УІ), який мав стати по-
тужним інструментом просування міжнародного іміджу України. Експертною 
комісією було обрано Генерального директора УІ. Було сформовано команду 
інституту, проведено стратегічну сесію та розгорнуто активну комунікаційну 
діяльність в Україні. Також затверджено Концепцію розвитку Українського 
інституту, яка визначає короткотермінові та середньострокові пріоритети 
організації. Представництва Українського інституту планувалося відкрити в 
чотирьох європейських столицях – Варшаві, Берліні, Парижі та Римі. Однак 
через складний процес міжінституційного погодження реалізація даного за-
вдання гальмується [1].

У 2018 р. було створено наймасштабнішу міжнародну маркетингову кам-
панію українського уряду – Ukraine now, мета якої – сформувати бренд Укра-
їни у світі, залучити в країну інвестиції та покращити туристичний потенці-
ал. На основі цього Кабмін замовив розроблення 6-ти стандартів просування 
України відповідно до наступних напрямів: в країнах Західної та Центральної 
Європи, Північної Америки, Південної Америки, Азії, як туристичного напря-
му, просування України з метою залучення інвестицій. На даний час робота 
ще не завершена. Втім, необхідно зазначити, що низка експертів з питань 
стратегічних комунікацій вказують на доволі закритий формат розробки 
брендбуку і, як результат, його незрозумілість як потенційним цільовим ауди-
торіям в Україні, так і закордоном [1].

Варто зазначити активні інформаційні кампанії, які були ініційовані як 
урядовими структурами, так і неурядовими організаціями, зокрема з вико-
ристанням цифрових інструментів та технологій, наприклад, активне ви-
користання МЗС України Twitter з метою привернути увагу до українських  
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питань. Twitter дипломатія стало майже візитівкою українського МЗС, біль-
шість закордонних дипломатичних установ України мають власні акаунти в 
мережі. У 2018 р. МЗС України провело низку комунікаційних кампаній, зо-
крема, щодо підтримки деокупації Криму, підтримки українських військово-
полонених, та коректної транслітерації українських топонімів [1].

Можна також схвально відзначити співпрацю МЗС і Мінкульту в пред-
ставленні України на Франкфуртському книжковому ярмарку. Посилилась 
співпраці між Міністерством закордонних справ України та Міністерством 
інформаційної політики в напрямі просування українського культурного про-
дукту за кордоном.

З жовтня 2015 р. розпочала роботу українська мультимедійна платформа 
іномовлення UATV, яка постійно розширює свою присутність у кабельних ме-
режах іноземних держав.

Питання формування позитивного іміджу України, а також просуван-
ня національних інтересів у світі широко представлено у стратегічних доку-
ментах: Коаліційна угода у Верховній Раді України VIII скликання [9], закони 
України “Про засади внутрішньої і зовнішньої політики” [3], “Про Дипломатич-
ну службу” [4], Укази Президента України “Про Цілі сталого розвитку України 
на період до 2030 року” [8], “Про Стратегію національної безпеки України” [6] 
та “Про Стратегію сталого розвитку “Україна 2020” [7].

Закон України “Про засади внутрішньої і зовнішньої політики” визначає 
забезпечення провідної ролі нашої держави в системі міжнародних відносин, 
посилення міжнародного іміджу України, інтеграцію у світовий інформацій-
ний простір, а також сприяння міжнародному миру і безпеці у світі [3].

Стратегія національної безпеки України передбачає, що досягнення  
поставлених цим документом цілей “потребує нового зовнішньополітичного 
позиціювання України у світі в умовах нестабільності глобальної системи без-
пеки” [6].

У січні 2015 р. Указом Президента України було затверджено Стратегію 
сталого розвитку “Україна 2020”. Серед вказаних у документі програм, які 
потребують розробки, містилась Програма популяризації України у світі та 
просування України у світовому інформаційному просторі [7].

Цілі сталого розвитку України на період до 2030 р. є орієнтирами для 
розроблення проєктів прогнозних і програмних документів, проєктів норма-
тивно-правових актів з метою забезпечення збалансованості економічного, 
соціального та екологічного вимірів сталого розвитку України [8].

19.12.2018 р. набув чинності Закон України “Про Дипломатичну службу”, 
який також визначає серед основних завдань органів дипломатичної служби 
сприяння утвердженню міжнародного авторитету України, поліпшення імі-
джу нашої держави як надійного і передбачуваного партнера [4].

У 2017 р. ВРУ ухвалила Закон “Про державну підтримку кінематографії 
в Україні”, який серед іншого спрямований на активізацію міжнародного 
співробітництва та покращення іміджу України на міжнародному ринку [5].  
Завдяки цьому Закону Україні вдалося надати державну підтримку україн-
ським кіновиробникам, що зробили декілька продуктів патріотичного спря-
мування, які демонструвалися за кордоном і мали вплив на посилення інтер-
есу міжнародної спільноти до України, подій на Донбасі. Варто лише навести 
приклад, де завдяки співпраці МЗС та МІП, вдалося організувати покази ху-
дожнього фільму “Кіборги” в низці іноземних держав [1].
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Також можна відзначити підтримку українського парламенту у створенні 
Українського інституту книги (УІК), створеного Міністерством культури Укра-
їни у 2016 р. Поміж іншим Інститут був покликаний просувати українську 
літературу за кордоном. У 2019 р. УІК забезпечив участь України у міжна-
родних книжкових ярмарках в Лондоні, Парижі, Болоньї, Абу-Дабі та Празі  
коштом державного бюджету України. У червні 2019 р. профільний комітет ВРУ 
з питань культури й духовності підтримав законопроєкт, розроблений спільно з 
Українським інститутом книги, що серед іншого спрямований і на полегшен-
ня питань перекладу українських творів іноземними мовами й т. д. [1].

Нереалізованими залишилися плани щодо прийняття Закону України 
“Про Український інститут”, проєкт якого у квітні 2016 р. був презентований у 
Комітеті ВРУ у закордонних справах. Втім, у результаті зміни підходів та з ура-
хуванням нормативно-правових рамок, утворення державної установи “Укра-
їнський інститут” було формалізовано Розпорядженням КМУ у 2017 р. з відне-
сенням його до сфери управління Міністерства закордонних справ України. 

Попри достатньо активну діяльність державних інституцій, існує низка 
проблем та ризиків, які нині гальмують або можуть погіршити результатив-
ність на ниві формування позитивного іміджу України.

Перш за все, проблемною залишається сфера виконання стратегічних до-
кументів щодо формування позитивного іміджу, а також координація цих зу-
силь. Вочевидь, схвалена у 2016 р. Концепція популяризації України у світі та 
просування інтересів України у світовому інформаційному просторі потребує 
перезавантаження, зважаючи на формальність цього документу та, відповід-
но, низький рівень виконання. Звітування щодо виконання Плану заходів з 
реалізації Концепції не є публічним і носить радше бюрократичний характер, 
ніж реальне виконання скоординованих по замислу задач [1].

Ключовою проблемою, як і раніше, виступає відсутність належного дер-
жавного фінансування іміджевої політики попри часткове збільшення обся-
гів. Даний рівень фінансування є незадовільним [1].

У 2017–2018 р. діяльність у сфері публічної дипломатії набула більш сис-
темних підходів. Україна здійснює значний поступ у роботі за такими на-
прямами, як підтримка зв’язків, адвокація, культурна дипломатія та телера-
діомовлення. Проте досі лишається прогалина у здійсненні єдиної державної 
координації освітніх та наукових програм обміну, культурних обмінів та ін.

Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок 
у даному напрямку. Формування позитивного іміджу України та пропаган-
да її за кордоном є завданням загальнодержавної ваги, до виконання якого 
мають бути залучені, відповідно до своєї компетенції, всі органи виконавчої 
влади.

Просування України у світовому інформаційному просторі та популяри-
зація за кордоном мають стати частиною зовнішньополітичного блоку нової 
коаліційної угоди, а також середньострокової програми уряду.

З урахування завдань, що стоять перед Україною, доцільно відкрити май-
данчик співпраці держави та громадськості, який виконував би роль визна-
чення загроз українським інтересам за кордоном в інформаційній сфері та 
вироблення оперативних рішень реагування, а також проведення моніторин-
гу, щодо просування України на міжнародному рівні та формування іі пози-
тивного іміджу на світовій арені.
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FORMATION OF A POSITIVE IMAGE OF UKRAINE IN THE WORLD
The article investigates issues of the state image in the context of democratic changes in 

Ukraine. The author proves that the image of the state in international dimension is one of the main 
factors of international relations” development. The analysis of formation and realization of foreign 
image policy of Ukraine in the world is carried out. It has been proven that a positive perception of 
the state within the country and in the world is the key to the success of global political, social and 
economic movements, which are reforms.
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